

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-98.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetők: Honvédelmi vita. Az inkompatibilitás. Oroszgyűlés (A képviselőház ülése).

vette birtokába a virágot s magunknak szól az érintés tilalma. Honvédelmi vita a magyar parlamentben? Lám, ez a szó még milyen szépen és büszkén hangzik...

esoda opportunisztikus nyomorúság az, mely mindenkor a miniszterelnök beszédeiből nyúszörög, valahányszor csak a katonai kérdés csavarja szorongatja? A 67-es egyezség tagadhatatlanul meg van terhelve azzal az örök bűnnel, hogy feladta az önálló hadserevet jogát. De még a 67-es egyezség alkotói is tudták, hogy nemzet és nemzeti sereg elváhatlan fogalmak.

Az önálló vámerület. Szabolcs vármegye tegnapi rendkívüli közgyűlése — mint nekünk Nyiregyházi jelentik — elhatározta, hogy az önálló vámerület érdekében feliratot intéz az országgyűléshez.

Ausztria-Magyarország kínai konzulátusa. Ausztria-Magyarország nemrégiben megszerzett Kínában, Tienszin térségén egy területet az ausztria-magyarországi konzulátus vezényli.

Az inkompatibilitás.

Képviselői körökben mind nagyobb izgalommal tárgyalják az összeférhetlenségi törvény revíziójának kérdését.

A tervezettel szem a kormányárt, sem az ellenzék nincs megelégedve és a kormányártnak egy jelentékeny része egyáltalában nem csinál titkot belőle, hogy legjobban azt szeretné, ha a revízió egész ügyét eljétekné.

Hát ez kizártnak látszik. Széll Kálmán miniszterelnök olyan módon van engedelme a kérdésben, hogy vissza nem szivhatja a dolgot, bárha valószínű is, hogy ezt szeretné megtenni, szemben azzal a hangulattal, mely a szabadelvű pártban uralkodik.

A kormányárt különböző elemei közt a hangulat nagyon is szembetűnő. Az összeférhetlenség kérdése belső vitáig jutott a szabadelvű pártban és képviselői körökben bizonyosra veszik, hogy a jövő héten, a mikor az ügy megint a revízió előkészítésére kiküldött bizottság plenuma elé kerül, hát a bizottsági ülésen nagyon viharos lesznek és könnyen megeshetik, hogy a kormánypartban teljes mértékben kitör a krízis.

Ha a tervezet meg találna valósnit, úgy vagy hatvan-hetven kormányparti képviselőre nézve állna be az a helyzet, hogy vagy a mandátumáról kellene letennie, vagy pedig „közgazdasági tevékenységéről” kellene lemondania.

A mellett a szabadelvű párt ügyvéd-tagjai is nagyon rossz szemmel nézik az egész akciózt, mert a képviselői közbenjárásokra vonatkozó rendelkezések sehogy sincsenek injjúk.

Az albizottság még ezen az egész héten el lesz foglalva munkájával és laboratórium alkalmassint jövő hétfőn kerül a bizottság plenárius ülése elé.

De ez a két hét, hogy a bizottság plenárjának a tanácskozásai legalább egy egész hetig fognak eltartani, már csak azért is, mert egy

sereg képviselő készült újabb indítványokkal föllépní. Többek közt Hoek János akarja megtenni azt a proproziót, hogy a mandátumot vállalt telkészek képviselői megbízatásuk megszűnése után egy évvel nyerhetnek el csak olyan állást, például kanoniat vagy főpapi javadalmat, mely kormánykinevezéssel jár.

Egy igen érdekes kérdés: hogy az appropriációs vita még az összeférhetlenségi javaslat előtt vagy után lesz-e meg?

Mint hogy az indemntás tudvalevőleg e hónap végével lejár, az appropriációs vitának hamarosan kellene véget érni, mert különben a kormányknak újabb indemntást kellene kérienne.

Kormánykörökben attól tartanak, hogy az appropriációs vita igen heves talál lenni és hogy benne a kedélyek izgatottsága nagyon is kiléjezésre talál jutni. A miniszterelnök tehát azzal a gondolattal foglalkozik, hogy legelőbb újabb indemntást kér és a pénzügyi budget letárgyalása után kitéveli napirendre az inkompatibilitás javaslatát, úgy, hogy az appropriáció tehát csak azután történne meg. Meg akarja tenni pedig ezt a miniszterelnök azért, mert tudatában van annak, hogy minél később kerül a haz abba a helyzetbe, hogy az összeférhetlenségi tárgyalja, annál nagyobb lesz az izgalom és éss annál jobban találnak összegabalyodni az állapotok a kormányárt kebelében.

Szilágyi Dezso a kérdéstről következőképen nyilatkozott:

Határozatlan a mellett vagyok, hogy a javaslat szigorítással meg és ezért az előadói tervezetnek egyes rendelkezéseit nem is tartom elégségeseknek. Ép úgy feltűnő szükségesség szerintem, hogy a javaslat rendelkezései a förendikúra is kiterjesztessenek.

Szilágyi Dezso ma különben a képviselőház ülése alatt több képviselővel tárgyalta behatón az ügyet.

Gróf Apponyi Albert, a ki tegnap ismét a fővárosba érkezett, ma a képviselőházban hosszabb ideig elbeszélgetett az inkompatibilitásról a miniszterelnökkel és a folyosón a következő nyilatkozatot tette:

A lehetőség szigorú összeférhetlenségi törvényre van szükség! Inkább veszítsen el a ház szakértelmében nyolc-nyolcvan százalékat a törvény által, semhogy függetlenségéből csak egy percczel veszítsen is el!

Nem esékely mértékben foglalkoztatja a képviselői körököt az a kérdés is, hogy az összeférhetlenségi ügyekben mily bíróság döntsön.

Több terv merült föl már e tekintetben. Legújabbán Visontai Soma akarja azt az indítványt tenni, hogy az inkompatibilitási ügyek elbírálását bízzák rá egy vagy több bíróságra, mely tizenkét tagból állna, még pedig hat kirúri bíróból és hat képviselőből. A tagok esetről-esetre volnának kisorsolandók a kirúri bírák és a képviselők sorából.

Honvédelmi vita.

Van-e még nálunk elég természetes érzék és elég egészséges ösztön ahhoz, hogy az olyas ügyvezetett honvédelmi vitát, a milyen a mi parlamentünkben időszerű program szerint lefolyik, annak a nemzeti törzskének fogják fel, a mi valósággal? Ott a nemzeti parlament porondján szembeszállnak az ós magyar nemzeti hit és a régi osztrák hagyomány, hogy parlamenti módon vitatkozzanak — a nemzeti védelem kérdése fölöl. Vitatkoznak csakugyan előírás és rend szerint olyan dolgok, érdekek, tételek fölöl, melyeknek egy öntudatos nemzet fiaik között mindenkor vitán kívül kellene állaniuk. Azaz mit beszélünk, hogy vitatkoznak? Az a magyar álláspont, melynek oly közvetlennek, sőt oly szentnek kell lennie, hogy már a mellette való érvelés is megkésebbít, ez hiába alázódik meg annyira, hogy a legerősebb érvek vértetével szereli föl magát. Épen az a másik természetellenes álláspont, a mely idegen szellem sugallatából fakad, az nem erőlteti meg magát a megfelelő igazolásra, hanem némi kényszeredett mímélés után felhajtja a mindig rendelkezésre álló gépies hatalmat és győz a szavazatok erejével. Parlamenti vitának ez csak olyan bohózatos mutatvány, mint a mikor a derek Paprika Jancsi némi sok kifejező gesztus és lidomos parlamentáris után turkós botjával rövidesen agyonütöti az utjába került töképezés urat. Hogy parlamenti tén és parlamenti formák között történik: ez épen a nemzeti szellem csufoságos karikatúrája. Nincsen más nemzet — ha állami szervekkel rendelkezik és létösszönéit szabadon nyilváníthatja — hogy a nemzeti védelem kérdésében ne a legnagyobb érzékenységet tanúsítaná. A nemzet hadi jelentősége nekik az a „ne nyúlj hozzáim virág”, melyhez idegen kéznek közelítenie sem szabad. Oh nekünk is „ne nyúlj hozzáim virág” a mi katonai intézményünk! Csak hogy az idegen szellem

Budapest, márczius 6.

Minisztertanács. Ma délután minisztertanács volt, melyen a honvédelmi miniszteren kívül a kabinet összes tagjai résztvettek. A minisztertanács több főispáni állás ügyében is határozott.

A képviselőház holnap délelőtt 10 órakor tartandó ülésében folytatja a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

A függetlenségi párt és márczius 15-ike. Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt legközelebb meg fogja alapítani márczius 15-ike megünneplését programját. A párt tagjai közül számosan résztvesznek a vidéken rendezendő márcziusi ünnepeken.

Budapest, márczius 6.

Minisztertanács. Ma délután minisztertanács volt, melyen a honvédelmi miniszteren kívül a kabinet összes tagjai résztvettek. A minisztertanács több főispáni állás ügyében is határozott.

A képviselőház holnap délelőtt 10 órakor tartandó ülésében folytatja a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

A függetlenségi párt és márczius 15-ike. Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt legközelebb meg fogja alapítani márczius 15-ike megünneplését programját. A párt tagjai közül számosan résztvesznek a vidéken rendezendő márcziusi ünnepeken.

Csernatony halálakor.

Csernatony halálakor sok dolog jut eszembe, a mi az irodalomra, a politikára, a közéleti szereplés okaira és mértékére, az ember folismerésére és az emberi és állati lelkek természetére tartozik. Én Csernatonyt nem ismertem. É szavamot úgy kell venni, a hogy én értem. Az emberek mindennapi beszéde szerint igen is ismertem. Hiszen innen-onnan harminc éve les, hogy együtt vagyunk a képviselőházban. Egy pártban soha sem voltam vele. A nemzet nagy napi kérdéseiben soha se voltam vele egy nézetben. Nem hiszem, hogy valaha vele együtt éreztem volna embereket, tünemények, dolgok becsülésében. Közel tehát soha se volt egymáshoz gondolkozásunk. A közmondás azt tartja: együtt látkva ismeri meg az ember egymást. Hat mi soha se laktunk együtt se szabadban, se politikában, se gyöngeségben, se érinyekben. Még egy asztal mellett is, ha emelkedtem cserben nem hagyott, csak egy izben ültünk. Samassa érsek asztala hozott egyszer össze vele ezelőtt épen nyolcz esztendővel. Tehát nem ismerhettem őt tökéletesen. Számizelésből haza jötte előtt soha nem látam s irásairól nem ügyeltem. A mint az egykori balközép sorából mint politikai hírlapíró elkezdett a Deákpart férfaira lövöldözni: nekem is felűnt azonnal. Nyilai mérgezetek voltak. Támadásai eleinte nagyon fájtak, azután dühbe hozták az embert, erősi haragra s keserű boszúállásra izgatták gyakran a baránylelkűt is. Azt a hangot, mely töle indult ki, az előtt a magyar időségi sajtó nem ismertem. A harminczas-negyvenes években is kemény harczokat vívtak a pártok, de egymás tagjaitban s kívül vezéréiben a hazafit látták és becsülték. Egymás iránya, elvei és érvei ellen súlyos támadásokat intéztek, de egymás személyét meg nem szaggatták. Csernatony felfogása, fúze, szenvedéle, keserű gyűlölete meg volt már a francia sajtóban.

Onnan jól ismertük, de az soha se jutott észébe senkinek, hogy a francia modor hozánk is eljűt. Csernatony ezikeit irzótatónak találtuk.

Engem nem bántott. Talán egyszer-kétszer vett úgy mellékesen tolla alá. Valószínűleg kicsinyelt ahhoz, hogy felgyűrközök ellenem. Igaz: nem is voltam kortársa, én már újabb nemzedékhez tartoztam. Okom tehát nem volt személyes gyűlölségre s én nem is gyűlöltem őt. De nem is tudtam szeretni.

Eros vágyam támadt azonban őt igazán megismerni. S támadtak újabb és újabb alkalmak, melyek e vágyamat időnként csak fokozták.

Deák Ferencz gyakran beült Visontai Kovách Lászlóhoz a háznagyj iródaiba, helyet foglalt a sarokpálmagon s dohányszótt és adomázott. Egykor Zichy Manó gróf, Kvassay Laci, Neherebeczky, Visontay Kovách László s én voltunk körülötte. Csernatony valamit it vagy mondott az napon, a miért nehezteltünk rá. Szidtuk keményen. Deák közbe szólt: — Ne bántásatok! Nem ő a legrosszabb ember azon a pártban!

Nagyon feltűnt nekem e szó. Magam is gyűlölködő, keseredett és boldogtalan léleknek tartottam Csernatonyt. S én az ilyen lelke embert s nem a bűnös embert tartom rossz embernek. A rossz embert a bűnös emberrel nem szabad összetéveszténi.

S ime Deák megkegyelmez Csernatonynak! Sokat gondolkodtam e fölött. Más észlelésem is kényszerített a gondolkozásra.

A balközép hajdan az én vármegyémbe csillapíthatlan haraggal és gyűlölettel támadott bennünk. Akkor, a kiegyezés első éveiben én is a Deák-párthoz tartoztam s természetesen tartottuk, hogy a harag és gyűlölet engem se kímélt.

De hát miért? Nagyon sokáig nem tudtam e kérdésre a feleletet megtalálni. Sokszor kishitűvé lettem. Kételkedni kezdtem gyakran saját gondolkozásom erejében és tisztaságában. A mikor a balközépi férfiak csodálatos buzgósgát, örökös íradalmait, soha nem alvó tűzét, lelkesedését, szenvedélyeit,

nagy gyűlöletét láttam: gyakran elmerültem gondolataimban. Hogy lehet ez? Mi hajlja őket e végtelen harcba? Elvük nemesebb vagy ők nemesebbek, mint én? Azt éreztem, hogy tudásuk nem nagyobb, látásuk nem elesebb, hazafiaságuk nem nemesebb, mint az enyém. Miért buzgóbbak tehát, mint én? S mi hajlja buzgósgukat egészen a személyes gyűlöletig?

A nagy füző alkalmával szomorú kiábrándulás következett rám.

A balközép ama nagy szanvedélyű férfai kivétel nélkül mind hivatalba ültek s kivétel nélkül mind a kormány pártjához csatlakoztak. Tehát nem a függetlenség nagy eszméje töltötte be tüzell-lánggal a lelkeket, hanem az önzés és irigység. Tehát az egyéni érdek nagyobb erő a tömegnek vezetőinél, mint az eszmény után való lelkesülés.

Ez észlelethez a magam vármegyéjében jutottam. De bizony nagy részben ehhez jutottam a képviselőházban is, a mikor az egész balközéppártot a kormánypartba, az „átkos” közösügy árnyékába vonulni láttam. Mert hogy Tisza Kálmán és néhány társa egy szép napon arra ébredt föl, hogy a közgyű ellenzékiség csak lyukas mű, mint a bihari pontok elmélete: ezt lélektanilag lehetőknek s politikailag indokolhatónak, sőt akkor indokoltannak láttam.

De hogy ugyanazon a napon nemcsak Tisza Kálmán, hanem vele együtt 72 eltársas is ugyanerre a meggyőződésre jutott: ez sehogy se ment a fejembe.

Ördögség. Szemfényvesztés. Vagy isteni csodálat.

Vagy pedig a lelkekben korábban is mindiféle eszf önzésnek kitörése, folkerekedése s fölölkerülés.

De hát akkor mi volt az elmúlt nyolcz év története? Mi okozta azt a csillapíthatlan vihart, melylyel a balközép nyolcz éven át döngölte a 67-iki alkotást? Mi táplálta akkor Csernatony lelkeben 1867 óta a bős haragot a Deák-párt ellen s annak minden valamire való tagja ellen?

Ez után is figyelemmel kísértem Csernatony tollát. S láttam, hogy jobban védi a 67-iki művet s a kormányt, mint valaha a Deák-párt védte s láttam, hogy bennünket őt a függetlenségi pártban jobban öldököl ezekkel, mint valaha a deákpartii hírlapírók eszelekédtek.

Elvekről tehát s elvek-szítotla szanvedélyekről ne beszéljék se a balközépnél, se Csernatonyal.

En a nagy füző előtt a Deákpart főlapjának voltam vezérírója. S bizony nem kedvelt engem a balközép.

Husnal nagyobb volt bámulatom, mikor ezelőtt hónszonhat évvel épen márczius hónapjának egyik napján a képviselőház folyosóján megszólított engem Csernatony.

— Tegyük teljessé a füzőt a hogy a politikában, ugy a publicisztikában is. Jöjj az Ellenörhöz és vedd át annak vezetését.

Az Ellenör volt Csernatonyának s az egykori balközépnak lapja. Nem fogadtam el ez ajánlatot. Sehogy se tudtam megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy én az új kormányknak legyek ennyire bebonyolított híve. Nem bíztam az új kormányban. Inkább békét kötöttem azzal az eszmével, hogy több nem lesz a törvényhozás tagja. Veszprémi barátaim előt az fejtegettem, hogy hívó lélekkel, igaz lelkesüléssel, az elvekhöz való szilárd ragaszkodással nem lehet magát az embernek otthon érezni a politikában. Kell oda még taktika is, számítás is, önzés is és kell az elvekből is, mint a ruhából, több öltözet. Ki hétköznapra, ki ünnepparra való. — Ez volt az én vigasztalan tapasztalásom.

Később ismét Csernatony felé fordult figyelmem. Szegény Simonyi Ernőt haldoklása utolsó hónapjának egyikén meglátogattam a tengerparton. Beszélgetésünk közben ráterűnt Csernatonyra is. Elmondta Simonyi Ernő, hogy valami angol vagy skót városban miként éltek, miként laktak együtt Csernatonyal bujdosó korukban.

— Üres időnkben — ugymond — kártyáztunk. De csak kártyára, mivelhogy pénzünk nem volt. Kártya közben azonban néha úgy összevesztünk, Csernatony oly indulatossá lett, oly sértő modor-

ban vitatkozott velem, annyiszor megbántott, hogy egyszer letertem a kártyát s azt mondtam neki: Barátom, egymás pénzét el nem nyerhetjük, mert egyikünknek sincs. Csak kártyára játszsunk s játék után a kártyát is letérűjük. S mégis ily botránnyosan marokudunk. Mi lenne akkor, ha te veled valaki pénzben játszana? Mit csinálnál te azzal?

Sokszor eszembe jutott e kis elbeszélés.

Csernatony, míg balközépi volt, csakugyan kártyára játszott és se a maga pénzét el nem vesztette, se a más pénzét el nem nyerte. Mégis indulatosskodott s mégis ki akarta a közgyök mezejéről irtani az ellenpárt férfait.

Sőt kártyára játszott akkor is, a mikor kormánypartivá lett s a mindenható Tisza Kálmánnak ő volt legbizalmasabb embere. Befolyását önző célra, vagyonszerezs vágyából soha föl nem használta.

Borongós felhők borították élete egész egét. De a vagyoni önzés hiánya tiszta napugár azon az égen. A felhők ezen a helyen szabad nyílást hagytak.

Nagy lélektani fejtegetés tárgya lehet e tünemény, de ebbe most nem bocsátkozom.

Negy éven át minden karácson tájban egyszer felkerestem Angol királynő-szállodabeli lakásam. Nem várt, nem is nagyon örült látogatásomnak, de madarait bemutatla mindig. Bizalma nem melegegett föl hozzám, mintha kérnek tartott volna.

Az voltam. Közelebe akartam férközni lelkének, hogy azt a lelket kitanuljam. De ezen a módon kevés alkalmat nyújtott erre nekem.

De azt hiszem, lassanként mégis csak fölismertem. Erdekes tünemény, hogy ő oly ismert névre, oly nagy befolyásra s oly jelentékeny szerepre jutott, a minőt a sors biztosított neki az utolsó harminczegy év egész történetére. E tünemény vizsgálata sok tanulságot is nyújthat. A sötét indulatok nem vezetik boldogságra se azt, a kibent támadnak, se azt, a kibent felzúttatnak. Csernatony nem volt boldog ember. Talán nem is a boldogságért küzdött küzdelmes életén át.













Ezen hirdetés rovatban minden szövegi beiktatás közönségesen...

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szövegi beiktatás közönségesen...

TELEFON 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelhelyeg vagy leveleslap beküldetik...

TELEFON 5166



Kis hirdetéseket... Breuer nővérek... Burger Vilmosné... Nemecsek A... Deutsch Julia... Toldi Lajos... Eladás... pénz-szekerények

Ósziaraczka... Czimballmok... Perfekt... Lakas es beriet... Nagy... Hirdetmény... Kőlcson-könyvtár... Könyvvasárlónak... Különfelo... Elsorangu... Vászon... Ósziaraczka... Vizsontaladók... UNGHVÁRY LÁSZLÓ... Zalogezedulát... Oktatas... Hatodik

Torontal megyében... Butorok... Takaréktűzhely... Gyümölcsfák... Butorok... Eladás... pénz-szekerények

Ósziaraczka... Czimballmok... Perfekt... Lakas es beriet... Nagy... Hirdetmény... Kőlcson-könyvtár... Könyvvasárlónak... Különfelo... Elsorangu... Vászon... Ósziaraczka... Vizsontaladók... UNGHVÁRY LÁSZLÓ... Zalogezedulát... Oktatas... Hatodik

Ósziaraczka... Czimballmok... Perfekt... Lakas es beriet... Nagy... Hirdetmény... Kőlcson-könyvtár... Könyvvasárlónak... Különfelo... Elsorangu... Vászon... Ósziaraczka... Vizsontaladók... UNGHVÁRY LÁSZLÓ... Zalogezedulát... Oktatas... Hatodik

Ósziaraczka... Czimballmok... Perfekt... Lakas es beriet... Nagy... Hirdetmény... Kőlcson-könyvtár... Könyvvasárlónak... Különfelo... Elsorangu... Vászon... Ósziaraczka... Vizsontaladók... UNGHVÁRY LÁSZLÓ... Zalogezedulát... Oktatas... Hatodik

Ósziaraczka... Czimballmok... Perfekt... Lakas es beriet... Nagy... Hirdetmény... Kőlcson-könyvtár... Könyvvasárlónak... Különfelo... Elsorangu... Vászon... Ósziaraczka... Vizsontaladók... UNGHVÁRY LÁSZLÓ... Zalogezedulát... Oktatas... Hatodik

Ósziaraczka... Czimballmok... Perfekt... Lakas es beriet... Nagy... Hirdetmény... Kőlcson-könyvtár... Könyvvasárlónak... Különfelo... Elsorangu... Vászon... Ósziaraczka... Vizsontaladók... UNGHVÁRY LÁSZLÓ... Zalogezedulát... Oktatas... Hatodik

VÉRSEGENYNEK... Hoff-féle vasmalata-kivonat

Telephon 478.

To The English Clothing Company... ANGOL RUHA-TARSASAG-HOZ.

KOCH TESTVÉREK... ELSORANGU FÉRFI- és GYERMEKRUHA-ÁRUHÁZ

IV., Károly-körut 26. földszint és első emelet (a Rostély-utca sarokház). Megnyitás e napokban. A n. é. vevőközönségnek oly nagy előnyöket nyújtunk el nem ért versenyképességünk...

Csőtömeg eladás.

Vagyunkbott Zeisler Mór törökcentmiklosi lakos kereskedő csőtömegben a csőtövezésben...

E HÉTEN... Valódi angol 'Homespun'... Skót szövetek... Valódi francia gypsu Bolain... Weiner Mátyás

POLGÁR SÁNDOR... m. kir. szabad nyert orvosi... BUDAPEST, Erzsébet-körut 50. sz.

DECKERT és HOMOLKA... Villamvilágítást... Arjegyék, költsegetések és ajánlatok ingyen és bérmentve

ANGOL SZABÓHOZ KOHN HEILMANN és FIAI... A szigoruan szabott árak minden darabon korona-értékben láthatók. Felöltök, ULSTER, Raglan-felöltő, Kamarn-és cheviott-öltönyök, Kerékpár-öltönyök, Férfi-nadrágok, ZSOLNAI Loden Havelock, Legszébb gyermek-öltönyök

Forgalom-kimutatás a bosnyák-hercegovinai államvasutak 1901. jan. havi üzeméről. Táblázat az időszakkal, személyekkel, tehernel, bevétellel és költségekkel.

A Fegyver- és Gépgyár Részvénytársaság Budapest. Szerszámgépeket és szerszámokat készít fém- és fémgyártásra és pedig: esztergepadokat, gyalu-, furó-, csiszoló és marogépeket stb.

„THE EMPIRE”... THE EMPIRE... THE EMPIRE

A MÁRCZIUSI NEMZETI ÜNNEP... Magyarságunk... Magyar Könyvtár 32. és 85. számú füzelei.

Egy-egy füzet ára 30 fillér. Gracza György: Kossuth Lajos élete és működése... Gracza György: Az 1848-49-iki magyar szabadságharc története...

TITKOS BETEGSÉGEKET... Dr. PALÓCZI... Budapest, VII., Kerepesi-ut 10. sz.

Mei számunk 16... Veszorok: Mór... A hársas sövény... A politikai hely... A transzváli há... Tavaszi árva... A német asszony... Thaly Kálmán... A főváros kölc... Közgazdaság: G... Országos halászat... Tárcsa: Csernato... Károly... Regény: Titok... Merénylet

Csernato... Ismerem korunk... sát. Tudom, hogy... azok emlékeztetvél... Meghalt, életelte... élő többé nem hará... élete. A kinek élete... S a kinek hatalm... méni nem lehet. Ny... jünk dolgunk után... Ez nemzedékünk... De én Csernato... még kis ideig. A... vonni. De ehhez egy... Erős figyeléssel k... sokat jelent. Írásai... gújk meg... Közép termelt, sov... Szemének ténye... san fordította szem... akart nézni. Szemel... vidámságnak, hanem... kony, hosszú, csont... hajusz és szakáll ha... szennyes barnas sz... ben erősen szürköl... Egyik szemén egy... Nemesak rideg lelkü... úveget. A közélet al... viselt, a ki pedig vid... is viselt, a ki vidám... bizonyos, hogy az... nyire rideg lelkek. V... élet viszonyosságain... Ha az utczán mer... beszélte vagy széke... mindig lehajlotta. S... álla alá tartani, min... ) Első közleményünk